
 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 
über die 4. Pfarrgemeinderatssitzung in Lehrte am 12.06.2024 
 
Es sind anwesend: 
 
a) Vorsitzende     Frau Hedwig Stagge 
b) Stellv. Vorsitzende:    Frau Daniela Sommer-Prins 
c) als Mitglieder:    Frau Anni Prins 

Frau Adelheid Schwerdt -Entschuldigt 
Frau Elisabeth Kleene 

d) als Pastor:     Pastor Clement Inpa 
e) als Gemeindereferentin:   Frau Miriam Wendt  
f) als Protokollführerin:   Frau Nicole Schulte 
g) als Kirchenvorstand:   Herrn Oliver Rohn 

 
 
   

Tagesordnung:  
 
TOP 1:   Eröffnung und Begrüßung der Sitzung  
 
TOP 2:   Besinnung (Hedwig) 
 
TOP 3:   Protokoll 
 
TOP 4:   Berichte aus den Ausschüssen  

- Wortgottesleiter*innen,  
- Sonntagsgottesdienste in der Pfarreiengemeinschaft 
- Tauftermine / Taufkonzept 

 
TOP 5: Aktion: Wir verkünden das Wort im September 

TOP 6: Willkommensgruß für neu Zugezogene 

TOP 7: Messe am 20.06.2024 

TOP 8: Patronatsfest / Messe auf dem Sportplatz 

TOP 9:  Messen nach Beerdigungen 

TOP 10: Verschiedenes 

 
- - - - - - - - 
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TAGESORDNUNG  
 
TOP 1: Eröffnung und Begrüßung der Sitzung  

 
Frau Hedwig Stagge eröffnet somit um 19:36 Uhr die Sitzung und begrüßt die 
Anwesenden.  
 

TOP 2: Besinnung (Hedwig) 
 
TOP 3: Protokollgenehmigung (siehe Sitzung vom 09.04.2024) 
 

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 
 
TOP 4: Berichte aus den Ausschüssen 

Wortgottesleiter*innen,  
- Sonntagsgottesdienste in der Pfarreiengemeinschaft 
- Tauftermine / Taufkonzept 

 
• Steuerungsgruppe: Ein weiteres Treffen der Steuerungsgruppe fand statt, 

hieran nahmen Hedwig Stagge und Daniela Sommer-Prins teil.  
 
• Für den 14.09.2025 ist eine Pfarreiengemeinschaftsmesse in Haselünne, 

am Haus der Begegnung, geplant. Die Messe soll als Familienmesse 
ausgerichtet werden. Für die Kinder wurde vorgeschlagen, dass ein Angebot 
im Kella schön wäre. Die Gestaltung der Messe soll über die 
Familienmesskreise der Pfarreiengemeinschaft gestaltet werden. Für den 
Aufbau ist der PGR und KV Haselünne vorgesehen.  

 
• Für die Wortgottesfeiern an Werktagen und/oder Wochenenden werden 

Wortgottesleiter/innen gesucht. Haselünne und Flechum haben bereits 
Wortgottesleiter/innen. In Lehrte gibt es momentan keine(n) 
Wortgottesleiter/innen. Es wurde der Vorschlag gemacht, dass die Suche 
nach weiteren Wortgottesleiter/innen zentral über Haselünne laufen sollte. 

 
• Sonntagsgottesdienste in der Pfarreiengemeinschaft Haselünne-Lehrte. 

Es besteht weiterhin der Wunsch, dass die 9:00 Uhr Sonntagsmesse in 
Haselünne auf 10:30 Uhr umgelegt wird. Im PGR Haselünne gab es dazu 
schon ein positives Votum. Die Messe um 9:00 Uhr in Lehrte wurde von uns 
nach langer Diskussion abgelehnt, da für uns die Nachteile ebenso gelten 
wie für Haselünne. Wir haben uns Möglichkeiten überlegt, wie eine 
Änderung evtl. aussehen könnte. Diese sollen Pastor Högemann mitgeteilt 
werden. 

 
• Über eine Änderung der Tauftermine, ein Vorschlag von Pastor Högemann 

sollte der PGR Lehrte der Änderung der Gottesdienstzeit zustimmen, wird 
vorerst nicht entschieden. 
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•  Das Taufkonzept sieht folgendermaßen aus: 
 
1.Taufgespräch führen Miriam Wendt und die Taufkatecheten 
2.Taufgespräch führt der Pastor, der auch die Taufe vornimmt. 
 

TOP 5: Aktion: Wir verkünden das Wort im September 
 

Für diese Aktion „Wir verkünden das Wort im September“, die vom 21.-
29.09.2024 stattfindet, spricht Miriam Wendt 3 Personen aus Lehrte/Bückelte 
an. Sollte es noch weitere interessierte Personen geben, dann können diese 
sich gerne bei Frau Martina Siebenmorgen melden. 
 

TOP 6: Willkommensgruß für neu Zugezogene 

Auf Anregung des Diakonieausschusses sollte für neu Zugezogenen eine 
„Willkommenskarte“ gestaltet werden. Frau Hedwig Stagge setzt sich 
diesbezüglich mit Herrn Marcel Völtz in Verbindung.  

 
TOP 7: Messe am 20.06.2024 

Die Messe am 20.06.2024 wird der Familienmesskreis Lehrte als 
Familienmesse mit Reisesegen gestalten.   

 
TOP 8: Patronatsfest / Messe auf dem Sportplatz 
  

 Das Patronatsfest findet am Sonntag, 11.08.2024 um 10:30 Uhr auf dem 
Sportplatz statt. Der Aufbau soll am Samstag erfolgen. Der Aufbau vom Altar 
übernimmt der PGR Lehrte. Die Gestaltung der Messe übernimmt Miriam 
Wendt. Alles weitere übernimmt der Sportverein Grün-Weiß Lehrte. Das 
Lehrter Blasorchester (LBO) begleitet musikalisch den Gottesdienst. Der 
Kolping und die Kfd werden mit ihren Fahnen dabei sein. Im Anschluss findet 
die Segnung des umgestalteten Jugendraumes statt.  

 
TOP 9: Messen nach Beerdigungen 
 

Sollte am Samstagvormittag in Lehrte eine Beerdigung stattfinden, sollte 
dennoch der Vorabendgottesdienst nicht ausfallen.   
Nach einer Beerdigung am Donnerstag, sollte nur mit der Bedingung die 
Abendmesse ausfallen, wenn keine Messe bestellt wurde.  
 

TOP 10: Verschiedendes 
 

• An der Hagelfeier in Bückelte nahmen 62 Personen teil. 
• Die Termine werden jetzt über die Dörfer-App mitgeteilt. 
• Die Werktagsmesse wird ab dem 24.06.24 bereits ab 19 Uhr angeboten.  
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Da keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, bedankt sich Frau Stagge bei den 
Anwesenden für die Teilnahme und beendet die Sitzung um 22:00 Uhr. 
 
 
Lehrte, 12.06.2024 
 
 
 
__________________________             _________________________ 
          
Hedwig Stagge    Nicole Schulte 
Vorsitzende des Pfarrgemeinderates Protokollführerin   
   
   


	N i e d e r s c h r i f t

